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FLASHNEWS

FALDO SERIES 
vo Veľkej  Lomnici

Pred 14 rokmi založil Nick Faldo, šesťnásobný víťaz turnajov Major, charitatívny 
turnaj pre juniorov. Hlavným cieľom Faldo series je nájsť najtalentovanejších 
mladých hráčov a pomôcť im sa zlepšovať a rozvíjať tak, aby z nich mohli byť 
budúci šampióni.

Je skvelé, že sa táto túra dostala aj na 
Slovensko.  V dňoch 24.–26. augusta sa 
v golfovom rezorte Black Stork  vo Veľkej 
Lomnici konal  54- jamkový slovenský 
šampionát, podporovaný R&A a European 
Tour. Juniori vo veku 12-21 rokov súťažili  
v piatich kategóriách a zvíťazili nasledujúci 
hráči: 
Natália Hečková, SR,  (dievčatá do 16 rokov)
Katarína Chovancová, SR (dievčatá do 21 
rokov)
Dalibor Hudák, ČR (chlapci do 16 rokov)
Antonín Vajcík, ČR (chlapci do 21 rokov)
Adam Kollár, SR ( chlapci do 18 rokov)
Víťazi získali možnosť štartovať na veľkom 

finále FALDO SERIES GRAND FINALE v
septembri 2010 v Severnom Írsku, za osobnej 
účasti Nicka Falda.

Kerry McDonald, výkonný manažér Faldo 
series nám poskytol nasledujúci rozhovor.

Kedy a ako vlastne vznikla idea Faldo 
series?
Myšlienka vznikla v roku 1996. Po Nickovom 
treťom víťazstve na Masters sa ho žurnalisti 
spýtali, odkiaľ príde ďalší Nick Faldo... Vtedy si 
uvedomil, že by rád vrátil golfu aspoň časť z 
toho, čo  prostredníctvom neho získal.  
V prvej stovke TOP hráčov boli v tom čase len 
dvaja Angličania a on sa rozhodol  odovzdať 
skúsenosti z jeho vyše tridsaťročnej kariéry 
aj ostatným. Úvodný projekt bol zameraný 
na amatérskych hráčov, ktorí sa chceli stať 
profesionálmi. V roku 2010  vstúpila Faldo 
series ako charitatívny turnaj aj do Ázie  
a v súčasnosti môžeme hovoriť o 27 krajinách 
a 5000 hráčoch z Európy, Ázie, Južnej Ameriky 
a Blízkeho východu. Z Faldo series vyšli takí 
hráči ako Rory McIlroy, Nick Dougherty  či 
Melissa Reid.

Slovensko je krajina, kde golf nemá  
dlhoročnú históriu a kde rozvoj tohto 
športu musí zákonite začať u mládeže. Čo 
sú podľa vás zásadné faktory rozvoja golfu 
u nás?  
Ak začneme obecne, potrebujete systém, 

t.j. organizácie a štruktúry,  potrebujete 
tréningové zázemie, dobrých trénerov, 
entuziazmus,  ktorý, ako sa zdá, tu nechýba...  
a samozrejme finančné zdroje a podporu
štátu. Potrebujete lacné ihriská, 3 par 
akadémie, lacné vybavenie pre začiatočníkov. 
Dôležité je, aby deti vedeli, že môžu prísť 
kedykoľvek na ihrisko a pod vedením 
miestneho profesionála  hrať, učiť sa a robiť 
pokroky.

Golf je však vnímaný ako  jeden z drahších 
športov, a to stále predstavuje istú 
bariéru...
Áno, takéto vnímanie golfu je ozajstným 
problémom. Ľudí treba presvedčiť, že golf nie 
je elitárskym športom, a nehrajú ho len starí, 
tuční a bohatí ľudia. Nesieme si to z histórie, 
kedy bežne existovali kluby,  kde nemohli 
hrať ženy a aj my sami  sme čelili problému, 
že junior si nemohol prevziať cenu, lebo ako 
junior nemal do daného priestoru prístup. 
Toto všetko treba zmeniť. Klamal by som, 
keby som tvrdil, že z golfu vymizlo elitárstvo, 
ale treba povedať, že sa to zlepšuje. Veď to je 
aj zmyslom našej práce, cestujeme po svete,  
organizujeme turnaje a práve takéto akcie  
pritiahnu miestne deti, ktoré by sa inak na 
golfové ihrisko nikdy nedostali. Najväčšou 
odmenou je  vidieť nadšenie v očiach tých 
detí, ktoré sa s golfom stretli prvýkrát  
a okamžite mu podľahli. 

Čiže v rámci turnaja Faldo series majú 
možnosť trénovať aj deti, ktoré golf nikdy 
nehrali? 
Áno, samozrejme. Tréning, konzultácie a 
inštruktáže sú dôležitou súčasťou nášho 
projektu. Počas turnajových dní sú pre deti 
pripravené rôzne aktivity na prvé zoznámenie 
sa s golfom, deti sa učia a skúšajú  prvé údery 
... Pre turnajových hráčov je k dispozícii 
dokonca osobný kouč Nicka Falda, pán Keith 
Wood. Je to ozajstný expert na švih, ktorý 
pracoval aj s hráčmi ako Seve Ballesteros či 
Stephen Ames. 

Ktorá z krajín východného bloku urobila 
podľa vás najväčší pokrok? 
V roku 2008 sme organizovali Faldo series 
v Rusku. Na prvý turnaj sa prihlásilo 50 
detí. Navštívili sme miestne školy, ukázali a 
vysvetlili sme im, o čom golf ako šport je. Na 
tretí turnaj už sa prihlásilo 100 detí a ďalších 
100 prišlo z okolitých miest, len aby sa pozreli. 
Pripravili sme pre nich akadémiu, skúšali hrať, 
trénovali a aj napriek tomu, že u mnohých 
bola zo začiatku zrejmá nervozita a neistota, 
potom sa atmosféra uvoľnila. Najlepšia ruská 
golfistka Anastasia Kostina, jedna  
z mála ruských profesionálok,  sa tiež ku golfu 
dostala prostredníctvom Faldo series. Dnes je 
to hráčka, ktorá inšpiruje a motivuje ďalších 
juniorov k tomu, aby sa venovali golfu.
Ďalším príkladom by mohlo byť Turecko, kde 
sme sa stretli s prípadom neuveriteľného 
entuziazmu. Učiteľka zo severovýchodnej 
časti Turecka prebudila napriek nulovému 
zázemiu v deťoch lásku ku golfu. Zo starého 
koberca urobila odpaľovacie plochy, obstarala 
staré palice a loptičky a do starej telocvične 

na steny dala zavesiť ťažké závesy. Deti sa učili 
prvé údery tam. Ona sama sa zdokonaľovala 
podľa inštruktážneho DVD. Naozaj 
neuveriteľné.

Čiže zhrnul by som to nasledovne: Deťom 
musíte najprv ukázať, že golf existuje  
a umožniť im, aby si ho vyskúšali. Tým, ktorí 
podľahnú,  potom  zaručiť aspoň základ
podmienky na tréning a rast. Je zrejmé, že 
podmienky nie sú a ani tak skoro nebudú 
rovnaké vo všetkých krajinách. Bežní ľudia  

u vás, ale vlastne sa to dá povedať o bežných 
ľuďoch na celom svete, každý deň čelia 
novým prekážkam, každý deň niektorí z nich 
prichádzajú o prácu. Ale práve preto majú 
takéto programy význam, lebo umožnia tým 
najlepším osobný rozvoj bez ohľadu na ich 
sociálnu či ekonomickú situáciu. Dajú im 
šancu, dajú im príležitosť a otvoria dvere. A je 
už na každom z nich, ako s tým naloží.

Kerry McDonald, Lucia Huberová

Kerry McDonald otvára slovenský turnaj

Pre turnajových hráčov bol k dispozícii osobný kouč Nicka Falda a expert na švih Keith Wood

Postrekovač Spraydome od spoločnosti 
Enviromist predstavuje novú generáciu 

techniky pre údržbu trávnikov. Využíva sa 
vo viac ako 15 krajinách a zabezpečuje čo 
najpresnejšiu a najefektívnejšiu aplikáciu 
rôznych druhov pesticídov, fungicídov, 
insekticídov a herbicídov. 
Umožňuje plynulé nanášanie postreku i 
rovnomerné rozmiestnenie jeho presného 
množstva po celej ploche trávnika. 
Technológia systému CDA (Controlled Droplet 
Application – rovnomerná distribúcia kvapiek 
postreku) a prítomnosť špeciálneho krytu 
umožňujú efektívne vykonať postrek dokonca 
aj za veterného počasia bez značného 
plytvania vodou.

Spraydome má vlastný akumulátor, ku 
ktorému je dodávaná nabíjačka. Má tiež 
špeciálny priestor pre značkovače, tzv. 
markery, ktoré sú pri práci veľmi užitočné. 
Marker zanecháva isté množstvo postreku 
v tých miestach, kde bola už aplikácia na 
ihrisku vykonaná, čím zabráni opakovanému 
postriekaniu už ošetrených plôch a zamedzí 
prípadným stratám. Potom, ako je práca na 
úseku vykonaná, sa spomínané markery ľahko 
vstrebú do ihriska. 

Katya Voloschenko 
www.golfonline.com.ua

Austrálska spoločnosť Enviromist vyrába už od roku 1989 rôznorodú techniku 
pre aplikáciu postrekov, ktorá je použiteľná nielen na golfových ihriskách, ale aj 
na všetkých iných plochách, kde je potrebná adekvátna kvalitná a profesionálna 
starostlivosť o trávnik.

NOVÝ POSTREKOVAČ OD FIRMY 
ENVIROMIST – NAJLEPŠIE RIEŠENIE PRE TRÁVNIK
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Potrebujeme Asociáciu 
majiteľov golfových ihrísk ?
Konferencia Leadership Golf Conference podnietila množstvo otázok  
z najrôznejších oblastí. Zaujímavú prednášku mal Tibbe Bakker z Európskej 
asociácie majiteľov golfových  ihrísk (EGCOA). Asociácia má 600 členov z 24 
krajín, z toho 12 národných asociácií.
Slovensko zatiaľ nemá žiadnu štruktúru tohto typu, je však zrejmé, že skôr či 
neskôr sa táto otázka stane aktuálnou.

Golfový trh na Slovensku je zatiaľ  malý  
a dá sa povedať, že  funguje na  veľmi 
individualistickom prístupe. Ihriská väčšinou 
hospodária  na svojom vlastnom území, tzv. 
„za plotom“. Chránia si svoje informácie a 
skúsenosti, obávajúc sa možnej konkurencie. 
Na Slovensku existuje len jedna oficiálna
golfová organizácia. Je ňou Slovenská golfová 
asociácia, ktorá združuje golfových hráčov. 

V minulosti  bolo obvyklé, že 
prevádzkovateľom ihriska bol golfový 
klub. Malo to vtedy  svoje opodstatnenie 
a aj výhody, pretože záujmy klubov boli 
veľmi podobné s ekonomickými potrebami  
prevádzok  golfových ihrísk. Časy sa však 
menia. V dnešnej dobe sú golfové kluby 
väčšinou občianskymi združeniami hráčov, ale 
výkony súvisiace s vlastníckymi právami ku 
golfovým ihriskám prináležia iným subjektom. 
Dochádza tak prirodzene k situácii, kedy 
záujmy hráčov nie sú v súlade, ale môžu byť 
dokonca v rozpore so záujmami vlastníkov 
klubov.  Kým vlastníkom ide o maximálnu 
vyťaženosť ihriska a jeho najefektívnejšiu 
prevádzku, hráči uprednostňujú voľné ihrisko 
s vysokou kvalitou hracej plochy.

Tibbe Bakker z EGCOA poukázal na 
dôležitosť spolupráce majiteľov ihrísk, 
najmä v oblasti odovzdávania informácií,  
skúseností, poradenskej činnosti, odborných 
publikácií, spoločných vyjednávaní s rôznymi 
inštitúciami a pod. Je viac než zrejmé, že ak 
majitelia golfových ihrísk chcú  dosiahnuť pre 
kluby nejaké výhody, či už ekonomické, alebo 

iné vo forme napr. výhodnejších podmienok 
pri investičných nákupoch, alebo mandát pri 
rokovaní so štátnymi inštitúciami či vládou, 
musia byť nejakým spôsobom organizovaní.   
Podobným vývojom ako u nás prešli aj všetky 
golfovo vyspelé krajiny a všade sa nakoniec 
ukázala potreba vytvorenia národného 
združenia majiteľov a prevádzkovateľov 
golfových ihrísk.

Na názor sme sa opýtali aj Sylvie Hruškovej, 
riaditeľky rezortu Black Stork vo Veľkej 
Lomnici.

Sylvia, aká je tvoja skúsenosť s 
dostupnosťou informácií potrebných na 
riadenie golfového ihriska na Slovensku?
Prevádzkovanie golfového ihriska je samo 
o sebe náročné a je to beh na dlhé trate. 
Pred 11 rokmi, keď sme zakladali klub a 
začali s výstavbou cvičnej lúky, bolo pre nás 
komplikované dostať akékoľvek informácie. 
Veľa sme cestovali a pýtali sa a napokon sme 
si urobili model vyhovujúci pre nás. Na 
Slovensku nebol nik, kto by nám poradil  
a odpovedal na naše otázky. 

BUSINESS

Malo by  podľa tvojho názoru založenie 
národnej asociácie majiteľov význam?
Pre mňa zatiaľ existujú 4 základné oblasti, 
ktoré by mohla takáto asociácia pokrývať.

1. Šírenie informovanosti, sprostredkovanie 
komunikačných línií, spolupráca pri 
tvorbe vzdelávacích kurzov pre jednotlivé 
profesie, ktoré sú  potrebné na golfových 
ihriskách.

2. Vystupovanie voči tretím osobám, ako 
sú ministerstvá, napr. MPSVaR pri tvorbe 
sezónnych pracovných miest a pod.

3. Sprostredkovanie zoznamov dodávateľov 
od nestranného zdroja tak, aby si majitelia 
resp. prevádzkovatelia vedeli relevantne 
vybrať.

4. Networking, výmena skúseností.

V čom by si videla hlavné prínosy?
Informovanosť, vedúcu aj k znižovaniu 
vstupných i prevádzkových nákladov na 
ihrisko.

Udiali sa v poslednom čase nejaké aktivity 
vedúce k zmene momentálneho statusu?
Na konferencii vo Veľkej Lomnici sme hovorili 
o vzniku Slovenskej asociácie majiteľov 
ihrísk. Predložili sme stanovy a  do konca 
septembra by malo byť jasné, kto sa do 
tejto asociácie zapojí. Prebehlo aj stretnutie 
s generálnym sekretárom Českej asociácie 
majiteľov golfových ihrísk za účelom hľadania 
najefektívnejšieho fungovania asociácie 
slovenskej.

Vývoj je jednoznačný, mení sa  veková 
štruktúra golfistov aj ich  preferencie v oblasti
členstiev. Doba, kedy existovali len klasické 
kluby,  je dávno preč. Vznikajú Asociácie 
mimoklubových golfistov, internetové
virtuálne kluby a združenia, ktoré si veľmi 
rýchlo získavajú nových členov. Golfisti  
cestujú, chcú hrať nové ihriská. Majitelia 
golfových ihrísk skôr či neskôr musia 
uprednostniť spoluprácu pre izoláciou. 

Lucia Huberová

Tibbe Bakker, Európska asociácia
majiteľov golfových ihrísk

Spoločnosť FiberCore Europe, založená 
v holandskom Rotterdame, hovorí, že jej 
mosty sú desaťkrát silnejšie ako oceľ a viac 
než pätnásťkrát ľahšie ako betón, pričom 
sú zodpovedné len za tretinu emisií oxidu 
uhličitého v porovnaní s oceľovými  
a betónovými mostami. Ich inštalácia sa na 
golfovom ihrisku uskutočňuje za použitia 
bežných zdvíhacích zariadení s minimálnym 
vplyvom na trávnikové plochy. Základom je 
rýchle umiestnenie mosta. Použitím takéhoto 
mosta je možné ihrisko veľmi jednoducho 
redizajnovať. Požiadavky na údržbu sú 
minimálne, nakoľko obsahujú i anorganické 
materiály. Na hornom okraji mosta je 
obrubník, ktorý pomôže udržať golfistovi  
i jeho vozíku priamy smer a tiež pôsobí ako 
včasné varovanie pre hráčov, ktorí vybočujú 
z cesty. Vďaka svojej vysokej udržateľnosti 
sa tieto mosty perfektne hodia do „zelenej 
filozofie“ golfových ihrísk.

www.golfcoursearchitecture.net

FiberCore Europe uviedla na trh novú radu kompozitných mostov určených pre 
golfové ihriská. Tieto „eko-priateľské“ mosty majú oveľa nižšiu uhlíkovú stopu 
než akékoľvek iné porovnateľné mosty.

FLASHNEWS

Eco-friendly mosty od FiberCore

Sylvia Hrušková

http://www.egcoa.eu/
http://www.golfcoursearchitecture.net
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3 par golfové ihrisko 
fakty, otázky, odpovede

3 par golfové ihriská sú veľmi obľúbené. Sú vhodné pre začínajúcich golfistov,
juniorov, príležitostných hráčov golfu, rodiny, ktoré chcú hrať golf spolu. 
Vyhovujú ženám, seniorom, ktorí si radi chodia svoju hru precvičovať, tým, 
ktorí si chcú zahrať rýchle kolo, firemným podujatiam či skúseným golfistom,
ktorí si chcú zahrať len krátku hru. Uvažujete o stavbe 3 par golfového ihriska? 
Tu sú niektoré najčastejšie kladené otázky na spomínanú tému.

ARCHITEKTÚRA 

Aký pozemok je potrebný na stavbu 3 par 
golfového ihriska? 
Pre 9-jamkové ihrisko s približne rovnako 
dlhými 3 parovými jamkami je nevyhnutných 
najmenej 12 hektárov. Extrémne kontúry 
či krajinné prvky, ktorých je potrebné sa 
vyvarovať ako napríklad mokrade, môžu 
spôsobiť, že pre výstavbu bude potrebný 
väčší pozemok. Iba navrhnutý plán ihriska  
s presnou mapou ukáže, aký veľký pozemok 
potrebujete alebo ako bude možné ihrisko 
vybudovať na vašom konkrétnom mieste. 
Ihriská s kratšími jamkami vyžadujú menej 
pôdy. Približne 8 až 10 hektárov pre deväť 
jamiek. Takéto 3 par ihrisko s kratšími jamkami 
sa tiež  bežne nazýva „pitch & putt“ ihrisko.

Aké budú náklady na výstavbu 3 par 
ihriska?
Odpoveď na túto dôležitú otázku sa môže líšiť 
od ihriska k ihrisku. Je to rovnaké, ako keby 
ste sa pýtali, koľko bude stáť stavba domu. 
Veľký vplyv na náklady výstavby ihriska má 
vhodnosť pozemku pre výstavbu golfových 

jamiek, metóda konštrukcie golfových 
greenov, druh závlahového systému i ďalšie 
významné faktory. Náklady 20 000 až 35 000 
eur na jednu jamku sú pomerne širokým 
rozpätím, ale dávajú určitú predstavu o 
možných nákladoch. Ak je pri výstavbe 
presunuté veľké množstvo zeminy, greeny 
sú konštruované podľa USGA metódy, 
stavia sa veľa bunkrov, závlahový systém 
je komplikovaný a detailne prepracovaný 
a dokonca sú spevnené okraje cestičiek 
ohraničujúcich ihrisko, môžu sa náklady na 
výstavbu ihriska vyšplhať oveľa vyššie. Kratšie 
a jednoduchšie jamky sú samozrejme menej 
nákladné.  

Dokážem na 3 par golfovom ihrisku 
zarobiť?
Áno, za predpokladu splnenia určitých 
rozhodujúcich podmienok. Musí existovať 
dostatok potenciálnych zákazníkov, pre 
ktorých ihrisko nebude príliš vzdialené, aby 
mohli pravidelne hrávať. Ak chcete napomôcť 
k tomu, aby ste zarábali, všetky výdavky by 

mali byť starostlivo zahrnuté  
v rozpočte, ako náklady na výstavbu i 
samotnú prevádzku ihriska. Ihrisko musí 
byť výhradne prevádzkované ako obchod. 
„Plyšový“ prístup nie je zvyčajne vzorcom pre 
úspech pri menších ihriskách. Pri takýchto 
ihriskách je bežné, že prevádzkovateľ by mal 
mať skutočný záujem robiť tento typ práce 
a aj počas rušných dní by mal byť ochotný 
stráviť v práci i pár hodín navyše. Projektant 
ihriska by si mal samozrejme uvedomiť, že 
sa domy vedľa ihriska zvyčajne predávajú 
rýchlejšie a takisto sú drahšie ako domy 
v bežnej štvrti. Zisky z predaja domov v 
blízkosti ihriska by mohli pomôcť pokryť 
niektoré z nákladov na výstavbu, ak sú domy 
plánovanou súčasťou celého projektu.

Kde môžem získať informácie o budovaní 3 
par golfového ihriska?
Najlepším zdrojom informácií je architekt so 
skúsenosťami v projektovaní 3 par ihriska. 
Práve on by mal poskytnúť hodnotenie 

potenciálneho miesta alebo porovnanie 
niekoľkých možných pozemkov pre výstavbu. 
Detailná prehliadka potenciálnych vybraných 
miest a následná dôkladná diskusia o celom 
projekte dá užitočné odpovede na otázky 
vznikajúce pred výstavbou ihriska.

Je múdre v rámci 3 par golfového ihriska 
vybudovať aj driving range?
Všeobecná odpoveď je áno. Driving range 
však môže mať aj tienisté stránky, pretože 
jednoznačne zvyšuje veľkosť celého 
komplexu, náklady, požiadavku na veľkosť 
pozemku a zložitosť projektu. Driving range 
je na druhej strane ďalším zdrojom príjmov 
tým, že je miestom, kde sa hráči cvičia, 
zdokonaľujú a takisto ponúka možnosť pre 
výučbu. Bude ale vyžadovať ďalších šesť a viac 
hektárov navyše, pričom však môžu všetky 
budovy, parkoviská i prevádzková budova 
slúžiť takisto pre driving range i pre ihrisko. 
Niektorí by mohli namietať, že pre odpaliská 
na driving range a fairway nie je potrebný 
veľký pozemok. No príliš krátka fairway alebo 

žiadne nárazníkové zóny po oboch stranách 
fairway budú vyžadovať použitie rozsiahlych 
sietí na vysokých stĺpoch. Takto vznikajú 
dodatočné značné náklady na inštaláciu sietí, 
ich údržbu i následnú výmenu po 
opotrebovaní. Dokonca ani siete nedokážu 
zachytiť všetky loptičky a zaručiť tak úplnú 
bezpečnosť od nevydarených zásahov 

blízkych budov či dokonca osôb. 

Viac otázok a odpovedí o výstavbe 3 par 
golfového ihriska si môžete prečítať v celej 
verzii článku.

www.amickgca.com

9-jamkové 3 par golfové ihrisko Valderrama v španielskom regióne Costa del Sol.

Las Rejas v španielskom meste Benidorm je tiež 3 par golfovým ihriskom. 

http://www.golfonline.sk/3-par-golfove-ihrisko-%E2%80%93-fakty-otazky-odpovede.html
http://www.amickgca.com
http://engo.sk/
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Awesome Eight 
extrémny golf
Awesome Eight Golf Challenge je excentrický projekt pre milovníkov extrémov  
a adrenalínu. Profesionáli aj amatéri, ktorí sa chcú stať členmi elitného golfového 
spoločenstva,  musia v priebehu jedného roka pokoriť osem vybraných 
golfových ihrísk a siahnuť si tak na dno svojich možností. Projekt vymysleli 
dvaja Angličania Neil Laughtonen a Robin Sieger. Dali dokopy jedinečné miesta 
s extrémnymi podmienkami. Miesta, kde by nikto neočakával, že sa bude hrať 
golf. O ktoré ihriská ide?

Najchladnejšie ihrisko North Star, Aljaška
Golfové ihrisko v meste Fairbanks je unikátne 
nielen svojou polohou. Šialená zima, kedy 
teploty môžu klesnúť až na mínus 26 °C. 
Výnimočná  je aj blízkosť divokej zveri, ktorá 
tu býva častým spoločníkom golfistov. North
Star je jediné ihrisko na svete, ktoré ma zoznam 
zvierat na skorkarte. Trávnaté plochy  priťahujú 
veľké množstvo pôvodných druhov, ako sú 
jastraby, sovy, orly či líšky. Pri veľkom šťastí sa 
dá vidieť aj rys. 

Najsevernejšie ihrisko Hammerfest, Nórsko
Ihrisko na konci sveta, blízko mora a ľadovcov. 
Aj keď nie je náročné z pohľadu hry, nie je 
ľahké zahrať dobré skóre. Na greenoch máte 
pocit, ako keby na nich hrali dávni predkovia 
našich starých otcov. V kontraste k tomu sú 
obrovské moskyty, ktoré vydávajú zvuk ako 
pristávajúca  helikoptéra. Ak ihrisko navštívite 
medzi májom a augustom, môžete hrať  
24 hodín denne. 

Najjužnejšie ihrisko Ushuaia, Argentína
Krátke ale náročné deväťjamkové ihrisko typu 
links leží pri myse Horn na 54°južnej šírky. Bolo 
založené v roku 1992. Možno vás potrápi silný 
vietor, krásna príroda národného parku Tierra 
del Fuego  však bude určite nezabudnuteľným 
zážitkom a trofejou pre každého golfistu.

Najvyššie položené ihrisko La Paz, Bolívia 
Ihrisko s nádhernou scenériou vzniklo v 
rovnakom čase ako hlavné mesto Bolívie La 

Paz. Jeho história siaha do roku 1912. Znie 
to neuveriteľne, ale odpaľovať môžete v 
nadmorskej výške 3600m. Na kyslíkový deficit
si treba najprv zvyknúť, ale kde inde môžete 
hrať s hlavou v oblakoch?  Časopis Golf Digest 
ohodnotil toto 18 jamkové ihrisko ako jedno  
z najatraktívnejších na svete. 

Najnižšie položené ihrisko Furnace Creek, 
Kalifornia
Osemnásťjamkové ihrisko s PAR 70 leží 65m 
pod hladinou mora. Oáza ležiaca uprostred 
púšte. Ihrisko v roku 1997 renovoval známy 
architekt Perry Dye. Vďaka polohe pod 
hladinou mora  môžu hráči zažiť o trošku 
silnejšiu gravitáciu a tí čo tu hrajú častejšie, 
tvrdia, že lopty lietajú inak ako na obvykle 
položených ihriskách.

Najteplejšie ihrisko Hottest Alice Springs, 
Austrália
Ihrisko uprostred púšte, s extrémne vysokými 
teplotami, na úpätí  majestátnych  MacDonnell 
Ranges . Veľmi obľúbené a vyhľadávané 
mnohými golfistami. Charakterizované ako
ihrisko unikátneho šarmu a zároveň s prvkami 
drsnosti. Dizajn pochádza od golfovej legendy 
Petra Thomsona a ihrisko patrí medzi TOP 10 
svetových púštnych ihrísk. Pravidelne hostí 
seniorskú PGA.

Najnáročnejšie ihrisko Ko‘olau, Hawaii
Divoká bujná vegetácia  v nádhernej krajine 
tropického dažďového pralesa. Bude treba 

zdolať tri vegetačné zóny, náveternú stranu 
pohoria Ridge, rokliny a extrémne zmeny 
plynúce z nadmorskej výšky. K tomu úchvatný 
pohľad na kaskádovité vodopády. To všetko 
kombinované s obrovskými pieskovými 
prekážkami zaručí jedinečný zážitok.

Najstaršie ihrisko  St. Andrews, Škótsko
Je to sen snáď každého golfistu. Ihrisko, na
ktorom sa hrá golf od roku 1457 je považované 
za ikonu golfu. Aj keď by možno v súčasnosti 
nezískalo žiadnu prestížnu cenu za dizajn, či 
najkrajšiu  jamku, jednoznačne sa považuje 
za rodisko moderného golfu. História  klubu, 
rozmanitosť krajiny, vresoviská, útesy a more, 
to všetko je pre každého golfistu výzva.

Tak čo, milovníci golfu a adrenalínu, 
necháte sa inšpirovať? 

www.awesomeeight.com

TRAVEL

Ko ́olau Hawaii

Ushuaia Argentína

La Paz Bolívia

http://www.northstargolf.com/
http://www.hammerfestgolf.no/
http://www.ushuaiagolfclub.com/
http://www.lapazgolfclub.com/index.php?type=Page&action=inicio
http://www.furnacecreekresort.com/golf-1203.html
http://www.alicespringsgolfclub.com.au/html/s01_home/home.asp
http://www.koolaugolfclub.com/
http://www.standrews.com
http://www.awesomeeight.com

